

烟台高速公路启动养护专项工程 昼夜施工，缩短百天工期

本报讯

(YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 陈传高于晓城)

25日上午，在G18荣乌高速招远段，大型沥青摊铺机轰鸣着，在工人们的配合下，道路病害被修复，脚下黝黑崭新的沥青路面向前延伸着。

近日，山东高速烟台发展有限公司启动辖区内高速公路养护专项工程。为有效缓解施工造成的交通拥堵问题，今年，山东高速烟台发展有限公司通过优化施工方案、24小时施工等方式，缩短工期104天，7月19日前将完成全部路面维修主体工程建设任务，为广大市民和游客提供更加安全、畅通、美丽的高速公路通行环境。

25日上午，记者来到G18荣乌高速招远段施工现场，走进施工区域，热浪扑面而来。铣刨机队伍在最前方，将破损路面的沥青进行铣刨，经过清扫以后，沥青摊铺机紧跟其后，将崭新的沥青均匀地撒向路面，两辆压路机来回碾压，刚刚铺好的沥青路面瞬间变得平整。几位施工人员将一些小坑洼点位填补上沥青，让路面

行驶度更加顺畅。

在这滚烫的路面上，几十位施工工人已经忙碌了近10个小时。虽然天气还不到炎热的时候，但是工人们穿着反光背心，戴着安全帽，汗水仍然不住地往下流。

“G18荣乌高速招远北收费站至莱州收费站路段路面裂纹、坑槽、车辙较多，我们在施工中进行沥青罩面，让路面重新恢复平整。”现场负责人——工程养护部副主任陈传高介绍说，为避免施工造成交通拥堵，今年仍然采取“不间断、不分流、不降速”的全流量通行集中养护模式，对该路段采用招远北至莱州收费站（潍坊方向）半幅封闭，莱州至龙口方向保持持续通行的集中养护模式。

不仅在G18荣乌高速，目前烟台境内高速公路专项养护已全面启动。“本着尽最大可能加快占路施工进度的原则，我们对已经优化的交通和施工方案进行再优化，能采取集中养护的采取集中养护，不能采取集中养护的也要尽最大可能提高

流水作业的效率。”山东高速烟台发展有限公司工程养护部部长王刚介绍。

高效率的养护工程施工离不开高质量的施工准备工作。在项目启动前，山东高速烟台发展公司便对施工准备阶段进行提级管理，做到“准备即开工”，确保快速、全方位做好开工前准备工作。

“我们制定了详细的施工准备工作方案，快速完成人工、机械、材料、试验检测及交通组织等全方位施工准备工作。合理安排各项目及各区域的施工力量，完工一个项目再开另一个项目，防止出现‘全面开花到处堵’的现象。”王刚说。

傍晚时分，G18荣乌高速招远段施工现场仍然如火如荼。“今天晚上我们将继续进行铣刨、挖补、摊铺中下面层施工，白天温度、光线达到条件后进行面层施工。”陈传高说，项目开工后，项目办及监理、施工等单位组成管理团队24小时靠在现场，严格按照质量标准加强现场管理，把好质量关口，防止出现因加快进度而降低

质量要求的问题，科学合理做好人工、机械、材料的调度，确保人、机、料相匹配，加大人工、机械、材料投入，开展昼夜施工。

通过各种举措，今年高速公路专项养护工程总体缩短工期104天，其中G18荣乌高速的目标是优化后工期28天，缩短34天，于6月14日完工。G15沈海高速的目标是优化后工期20天，缩短20天，于7月4日完工；疏港段芝罘岛立交匝道的目标是优化后工期26天，缩短8天，于7月6日完工。G1813威青高速的目标是优化后工期25天，缩短40天，于6月1日完工。S19龙青高速的目标是优化后工期21天，缩短2天，于7月19日完工。

“昼夜施工，全力以赴，因为早一天完工，市民就早一天享受安全畅通的高速公路环境。”山东高速烟台发展有限公司党委书记、副总经理梁伟说，山东高速烟台发展公司将在确保质量安全的前提下，加快工程进度，最大限度减小路面维修对群众出行的影响。

闻“汛”而动 以练备战

市数字化城市管理服务中心开展防汛演练

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张建华) 汛期将至，为防患于未然，近日，市城管局数字化城市管理服务中心组织在滨海广场地下停车场开展了防汛应急实战演练，旨在通过演练提高抢险救灾队伍应对汛情的处置能力，力保地下空间防汛应急处置始终处于激活状态。

滨海广场地下停车场东入口紧临虹口路，因周边地势原因，虹口路在强降雨天气的情况下将承接自二马路周边区域汇聚而来的大量雨水，并向北泄流至大海，成为天然泄洪通道，一旦虹口路的雨水漫过停车场东入口浸入地下停车场，后果不堪设想。

此次实战演练紧贴广场防汛工作实际，模拟在接到暴雨气象预警后，滨海广场立即启动防汛应急预案，防汛抢险队员紧急集合，迅速前往现场对停车场东入口进行封堵，并对停车场内车辆进行紧急疏散。随后，演练继续模拟因雨势过大导致停车场东入口出现险情，抢险队员们从对挡水板进行快速加固、沙袋封堵，到启动停车场排水泵强制排除入侵雨水，再到停车场工作人员从临近疏散通道快速撤离的全过程，应急演练取得了圆满成功。

整个演练过程中，24名应急抢险队员反应迅速、配合默契，现场指挥有序、处置有效，演练过程持续20分钟。

高处作业再“加码”

芝罘区住建局消除工地高坠隐患12条

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 孙元钦) 连日来，芝罘区住建局持续开展全区建设项目建设预防高处坠落专项整治行动，切实解决施工现场安全责任不落实、安全管理不到位、防护措施不完善、作业行为不规范等问题，从源头上预防和遏止建筑施工高处坠落安全事故的发生。自活动开展以来，共解决预工地高坠隐患12条，有效地保障了施工人员及周边群众的生命财产安全。

在施工现场安全防范措施上，要强化人防、技防、物防、智防四个方面。人员不培训不上岗，高处作业人员必须岗前培训，具备基本的安全辨识意识和自我防范能力，能够正确佩戴和规范使用个人防护用品；无方案不作业，按规定审查预防高处坠落安全技术措施或专项施工方案，并严格按措施方案组织作业；现场安全防护设施必须严密可靠，不得擅自拆除、移动，安全防护用品落实，严格的施工进场验收、见证送检制度；实时监测预警，利用智慧工地平台，对高处作业面实施全天候视频监控。

严格规范建设项目建设安全监管行为。施工企业每月、项目部每周、安全员每天，班组长每班检查核实一次，自检情况纳入晨会和交底内容，并详细记入项目考评资料和施工日志。监理方巡检将预防高处坠落作为每日监理巡视的必检事项，发现隐患要求施工单位立即整改。芝罘区住建局联合属地街道办对建设项目建设高处坠落情况定期开展“诊断式”辅助性检查，及时发现并解决问题，补齐短板、堵塞漏洞。

牟平区行政审批服务局开启现场勘验新模式

用标准化促进高效透明

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 李冬雪) 今年以来，牟平区行政审批服务局从梳理事项清单、明晰勘验步骤、完善档案管理三个方面入手，将“依法”和“便民”贯彻始终，推动现场勘验整体环节的标准化、便利化和规范化，为行政审批提供了强大助力与坚实保障。

全局对行政许可事项清单进行全面梳理，最终形成97项现场勘验事项清单，编制《勘验事项法律法规汇编》，同步与业务主管部门进行沟通对接，最终形成“自主勘验目录清单、联合勘验目录清单、专家评审目录清单”三张清单。对勘验事项受理条件、申请材料、网办深度、办理时限等基本要素进行标准化梳理，做到桌面端、移动端、窗口端、自助端“同源发布、多端统一”。

该局将现场勘验划分为“勘前准备、现场核查、证据留存、即时反馈”四个步骤，探索勘验前置，在企业提交申请材料时，一次性告知勘验要求；全程佩戴执法记录仪，并做到执法录像、拍照留存；制定《勘验意见(记录)确认表》，明确勘验要点、现场踏勘结论，并由项目申请人、审批科室工作人员签字确认，为事项审批提供勘验依据。对发现不符合核查标准的，当场下达《整改意见书》，要求按规定时限完成整改。

莱山区排水管网检测修复工程启动

预计12月完工

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王博) 地下排水管网是城市的“肠道”，近日，莱山区排水管网检测修复工程启动，工程覆盖莱山区建成区(轸大路以北及排水管线延伸部分范围内)莱山区区级管理的约486.49公里市政公共排水管网、居民小区(包括开放式小区和封闭式小区)内部约517.22公里排水管网。

据了解，工程采用EPC模式实施，是烟台市城市排水服务中心作为联合体牵头人中标的排水管网改造重点项目。主要内容包括对排水管网进行普查、病害检测及雨污水混接调查溯源，对管网进行清淤及功能性病害治理，并对排查检测的雨污水混接问题进行整改，以确保雨污管网畅通。目前，工程已经开工建设，计划于2024年12月完工。

讲文明树新风公益广告

增绿添景 满城生机

市园林建设养护中心提升改造绿化节点，扮靓城市道路

本报讯

(YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 马桂华 摄影报道)

“经过改造，原来不起眼的绿地变成了小公园，太方便了。”近日，芝罘区南仓路附近一位居民为家门口的小游园点赞。今年以来，烟台市园林建设养护中心南大街绿化队在持续优化园林景观效果的基础上，深入开展了道路景观提升改造工作，对辖区道路绿地及景观节点进行添彩提质，提升道路颜值，扮靓城市环境。

此次改造的道路节点是南仓路口，属于只楚路关键节点，周边有小区和各类商铺、公交站点，人流量较大。此前前期绿化较为简单粗放，土质板结，树木长势较差，部分绿地裸露，景观效果很差。南大街绿化队根据道路实际情况，精心制定实施方案，细化施工工序，为提升改善居民的出行环境保驾护航。

绿化队工作人员首先对绿地进行了清理，对绿地内障碍物进行清除，摸排绿地内所有苗木，对死树及长势不良的树木进行集中清理，保留原有大乔木和长势良好的苗木。与此同时，为满足苗木生长需求，保障良好的绿地景观效果，南大街绿化队重新回填种植土，整地塑形。为改善景观效果，南大街绿化队在绿地内栽植了美人梅、樱花等花灌木，为单调的绿地增添了一抹色彩。同时，在绿地内安装铺设汀步石，既保证了绿地的完整和美观，也兼顾了市民通行的便利。接下来，一线养护人员按照划定区域和铺设标准，紧张忙碌地进行草坪铺设工作。此次草坪铺设面积为2000平方米，铺设后，及时开展浇水作业，保证草坪生机盎然。南大街绿化队在绿地靠近小区入口一侧还安装了防护网，有效隔离

车辆乱停乱放及践踏绿地现象。通过此次绿化景观提升改造，南仓路口周边道路绿化以更加靓丽、整洁的面貌呈现在市民面前，行走其间，有花可赏、有绿可观，舒适惬意。

今后，市园林建设养护中心将继续组织各养护单位在“精”字上下功夫、在“美”字上做文章，进一步扮美扮靓管辖道路的景观效果，为市民营造整洁、优美的宜居环境。



**远离危险水域
珍爱生命 预防溺水**

